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TRABALHO DE RECUPERACAO - 1° TRIMESTRE 2022

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

* TODAS AS QUESTOES DEVEM SER RESOLVIDAS A CANETA EM FOLHA SEPARADA E
ENTREGAR JUNTO COM A LISTA DE QUESTOES.

QUESTAO 01. Considere os seguintes conjuntos de elementos quimicos:
I.  H,Hg, F, He
Il.  Na Ca, S, He
. K,S,C,Ar
IV. Rb,Be, I, Kr

Qual o conjunto que apresenta metal alcalino, metal alcalino-terroso, calcogénio e géas nobre respectivamente?
Justifique.

QUESTAO 02. Suponha um elemento localizado no grupo 13 e no 4° periodo da Tabela Periddica. Sem consultar a
Tabela Periddica, responda as seguintes questdes:

A) Qual é a configuracao eletrdnica desse elemento?

B) Qual o nimero atbmico do elemento em questao?

C) Qual sera o numero atémico do elemento localizado no mesmo periodo e no grupo seguinte a esse elemento?

Justifique sua resposta.

QUESTAO 03. No inicio do século XIX, com a descoberta e o isolamento de diversos elementos quimicos, tornou-
se necessario classifica-los racionalmente para a realizacdo de estudos sistematicos. Muitas contribui¢des foram
somadas até se chegar a atual classificacéo periodica dos elementos quimicos. Em relacdo a classificagdo periddica
atual, responda:

A) Como os elementos sdo listados, sequencialmente, na tabela periddica?

B) Em quais grupos da tabela periédica podem ser encontrados: um halogénio, um metal alcalino, um metal alcalino
terroso, um calcogénio e um géas nobre?

QUESTAO 04. Considere um atomo neutro de enxofre ('S ) que recebe 2 elétrons E se transforma em fon. Quais
serdo 0s nimeros de prétons, elétrons e néutrons do enxofre na forma idnica?

QUESTAO 05. Um &tomo apresenta normalmente 2 elétrons na primeira camada, 8 elétrons na segunda camada, 18
elétrons na terceira camada e 7 elétrons na quarta camada. Dé a familia e o periodo em que se encontra este elemento.

QUESTAO 06. Um “hacker” de programas de computador esta prestes a violar um arquivo importantissimo de uma
grande multinacional de industria quimica. Quando ele violar este arquivo, uma grande quantidade de informacoes
de interesse publico podera ser divulgada. Ao pressionar uma determinada tecla do computador, aparece a figura a
seguir e uma mensagem em forma de desafio:

“A senha ¢ composta do simbolo de X, seguido do nimero de elétrons do seu atomo neutro, do simbolo de Y, seguido
do seu niimero atdémico, e do simbolo de Z, seguido do seu nimero de protons”.

Acontece que o hacker ndo entende nada de Quimica. Seré que vocé pode ajuda-lo?

Qual a senha que o hacker deve digitar?

QUESTAO 07. Considere um elemento R, cujo subnivel mais energético é o 4p®. Qual o periodo e coluna da tabela
periddica esse elemento esta localizado?
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QUESTAO 08. Dada a configuracio dos elementos quimicos a seguir:

. 1s? 252 2p® 3s? 3pt
. 1s? 2s? 2p® 3s? 3p°
M.  1s? 252 2p® 3s? 3p®
V. 1s? 252 2p® 3s? 3p® 4s?
V. 1s? 2s? 2p® 3s?

Pode-se concluir que:

01. os elementos | e 11l sdo metais;

02. os elementos | e 11 sdo eletronegativos;
04. os elementos | e 1V sdo metais;

08. o elemento 111 é um gés nobre;

16. os elementos 11 e IV séo eletropositivos;
32. os elementos Il e V sdo ametais.

Justifique as afirmativas falsas.
QUESTAO 09. Energia de ionizago € a energia necessaria para se retirar um elétron de um atomo neutro no estado

gasoso. Complete a tabela abaixo com os elementos Ca, | e K, ordenando-os de acordo com os valores de energia
apresentados:

ELEMENTO ENERGIA DE IONIZACAO

419
590
1008

QUESTAO 10. Baseado na localizagdo dos elementos na tabela periddica, o quimico pode correlacionar os dados
referentes aos elementos e predizer logicamente propriedades e reacgdes.

Recorra a tabela periddica e determine:

A) O elemento que é um metal alcalino-terroso e tem maior eletronegatividade de seu grupo.

B) O elemento que forma composto idnico com os elementos do grupo 1A com férmula XY e tem 0 menor raio
atdmico de seu grupo.

QUESTAO 11. Resolva a questio com base na analise das afirmativas a seguir:

I- Em um mesmo periodo, os elementos apresentam 0 mesmo nimero de niveis;

- Os elementos da coluna 2A apresentam, na Ultima camada, a configuragdo ns?;

I1l-  Quando o subnivel mais energético é tipo s ou p, 0 elemento é de transicao;

V- Em um mesmo grupo, os elementos apresentam o mesmo nimero de camadas.
Quantas afirmativas estdo corretas? Justifique.

QUESTAO 12. Um certo 4&tomo do elemento E, genérico, apresenta o elétron mais energético no subnivel 4p°. Qual
0 numero atémico dos elementos que antecedem e sucedem o elemento E na mesma familia do sistema periédico?

QUESTAO 13. Os elementos 20Ca, 23V, 26C0, 30Zn € 3As pertencem ao quarto periodo da tabela periédica. Dentre
eles, quantos apresentam elétrons desemparelhados, em sua configuracdo eletronica e podem ser classificados como
transicdo?

QUESTAO 14. Qual a soma dos niimeros de elétrons dos subniveis 2p dos seguintes 4&tomos: sLi, sB, ¢C, 7N, 16S?

QUESTAO 15. Compare as propriedades periddicas de energia de ionizagao e raio atdmico.
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QUESTAO 16. Em relagio aos atomos dos elementos quimicos 11X, 17Y € 1sZ no estado fundamental s&o feitas as
afirmacdes:

I- Pertencem ao mesmo periodo da tabela periddica;

- Pertencem ao mesmo grupo da tabela periddica;

I1I- X possui mais eletropositividade e raio atbmico que Y e Z;

IV-  Xtem menor potencial de ioniza¢do que os demais elementos do periodo a que pertence;

V- X € alcalino, Y é halogénio e Z é gas nobre.
Quantas as afirmacdes estdo corretas? Justifique.

QUESTAO 17. Considere os elementos quimicos e as configuragdes eletronicas de seus dois niveis mais energéticos:
- 2% 2p® 3s2 3p°
11-3s? 3p® 3d° 4s!
111-3s? 3p® 3d1° 4s?
I\V-4s2 4pb 552
Quem apresenta nimero atdmico impar? Justifique.

QUESTAO 18. O ion do atomo de um determinado elemento é bivalente positivo e tem 18 elétrons. A que familia
e periodo da classificagdo periodica pertencem esse elemento?

QUESTAO 19. Um estudante apresentou a seguinte distribuicao eletronica para o 4tomo de bromo
(Z=35):

1s? 2s% 2 3s? 3p° 4s? 3d° 4p°

Houve alguma incorre¢@o no numero de elétrons dos subniveis? Justifique.

QUESTAO 20. Considere trés 4&tomos A, B e C.
Os atomos A e C sdo isotopos, B e C sdo isbbarose A e B sdo isotonos. Sabendo-se que A tem 20 prétons e
nimero de massa 41 e que o atomo C tem 22 néutrons, dé a localizagdo na Tabela Periddica (familia e periodo) e a
configuracéo eletrénica de cada atomo: A, B e C.
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